
 
VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
FORNACI 

 
ZONA SUD 

 
DEL 18.03.2026 

 
Il giorno 18 marzo 2026 alle ore 20, su convocazione del Presidente ai sensi dell’art. 22 
comma 3 del Regolamento di attuazione della partecipazione territoriale e di comunità, si è 
riunito in presenza a Brescia, nella Sala Civica di Via Fornaci n. 3, il Consiglio di Quartiere 
Fornaci per la trattazione del seguente ordine del giorno: 
 
 

1. Festa della musica del 20 giugno 2026 
2. Proposta di intitolazione del parco di via Malibran a Tina Belletti 
3. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani del quartiere 
4. Aggiornamento in merito al progetto caregiver anziani 
5. Report bimestrale gennaio-febbraio 2026 
6. Programmazione riunioni del secondo trimestre 2026 
7. Varie ed eventuali 

 
Presiede la seduta la Vicepresidente: Dall’Asta Paola 
Redige il processo verbale il consigliere: Marenda Fabio 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 
 

 COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 
1 BONOMETTI GIOVANNI  X (G*) 
2 DALL’ASTA PAOLA X  
3 RIVA LUCA X  
4 MENGA SONIA  X (G*) 
5 MARENDA FABIO X  
6 BRAGHINI DONATELLA X  
7 DEL VECCHIO NICOLETTA  X (G*) 

     * Assenza giustificata 



Sono presenti inoltre n. 4 cittadini/rappresentanti di realtà del territorio. 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art. 23 comma 3, ovvero di almeno 4 
consiglieri presenti su 7, si procede all’esame dei punti all’ordine del giorno. 
 
1. Festa della musica del 20 giugno 2026 
 
La consigliera Dall’Asta informa che dal 2014 l’Associazione Festa della Musica di Brescia, 
il sabato più vicino al 21 giugno, organizza una delle feste musicali più importanti della città, 
e la più importante a livello nazionale. Si tratta di un evento musicale “collettivo” che dalle 
10 alle 24 vedrà esibirsi su palchi diffusi per tutto il centro e le periferie della città gruppi e 
musicisti, che animeranno Brescia per l’intera giornata. Non esiste un biglietto di accesso, 
è gratis, e anche gli artisti che aderiscono all’evento suonano in maniera gratuita e 
volontaria. I CDQ sono inviatati a diffondere l’evento, fare da tramite tra il quartiere e 
l’associazione proponente ed attivare all’interno del quartiere le realtà presenti (come 
associazioni, locali ed enti commerciali, gruppi formali ecc.) con l’obiettivo di creare una 
“squadra” in grado di organizzare il palco all’interno del proprio quartiere. Ogni situazione (o 
palco) che viene attivata prevede dei costi, dei quali alcuni obbligatori e altri variabili. Mentre 
i costi della SIAE sono pagati dall’associazione Festa della Musica Brescia ETS. La scelta 
della location adatta è fondamentale per il buon esito dell’evento. La richiesta di 
occupazione di suolo pubblico viene fatta direttamente dall’associazione Festa della Musica. 
I consiglieri presenti, dopo una breve discussione sull’opportunità di aderire o meno 
all’iniziativa, considerando anche la vicinanza temporale dell’evento con la cena di quartiere, 
concordano per vagliare nell’arco dei prossimi 20 giorni la presenza di manifestazioni 
d’interesse da parte di esercenti e/o di gruppi a supporto all’iniziativa in oggetto. 
Totale consiglieri presenti pari a 4, favorevoli a procedere con una valutazione sulla fattibilità 
della realizzazione della festa in oggetto 4, contrari 0, astenuti 0. 
 
2. Proposta di intitolazione del parco di via Malibran a Tina Belletti 
 
La consigliera Dall’Asta informa della e-mail ricevuta e firmata da molte persone che fa 
seguito ad una mail inviata ad agosto 2022 al comitato spontaneo Fornaci relativa alla 
proposta di intitolare il parco di Via Malibran alla maestra di danza Tina Belletti. 
Come già evidenziato, la proposta nasceva nell’ambito del percorso di valorizzazione della 
toponomastica al femminile e in coerenza con il contesto dell’area, situata tra le vie dedicate 
alle soprani Maria Malibran e Adelaide Malanotte. 
Nella e-mail i proponenti desiderano oggi rinnovare e rafforzare formalmente tale richiesta. 
Quest’anno ricorre infatti il decimo anniversario della scomparsa di Tina Belletti (2016–
2026), termine previsto dalla normativa per l’intitolazione di spazi pubblici. 
Si ricorda inoltre che già nel 2022 la società di ginnastica Forza e Costanza aveva 
manifestato il proprio interesse e sostegno alla proposta, attivandosi formalmente in tal 
senso. Tale continuità testimonia quanto la figura di Tina Belletti sia riconosciuta e sentita 
all’interno della comunità sportiva e culturale cittadina. Tina Belletti, già docente e prima 
ballerina al teatro alla Scala e per decenni responsabile della sezione danza classica presso 
la storica società di ginnastica Forza e Costanza, ha rappresentato una figura di riferimento 
per la cultura della danza a Brescia. Insegnante stimata e apprezzata, ha formato 
generazioni di allievi, lasciando un segno profondo nella comunità cittadina. 
I proponenti, qualora la proposta venisse accolta, sono disponibili a collaborare per 
l’organizzazione di un momento commemorativo condiviso. 



I proponenti, così come i consiglieri presenti alla riunione, dopo una breve disamina, 
ritengono che l’intitolazione del parco di Via Malibran alla memoria di Tina Belletti 
rappresenterebbe un riconoscimento significativo per la cultura bresciana e per il quartiere 
Fornaci, rafforzando il valore simbolico e identitario di quello spazio.  
Totale consiglieri presenti pari a 4, favorevoli ad avanzare la richiesta all’amministrazione 
comunale per l’intitolazione del parco come da proposta ricevuta sono pari 4, contrari 0, 
astenuti 0. 
 
3. Aggiornamento sull’iniziativa di rilancio del centro anziani del quartiere 
 
La consigliera Dall’Asta informa dell’incontro avvenuto tra la responsabile del SST sud e un 
residente del quartiere che vuole contribuire a far ripartire il centro, iniziando dalla 
conversione dell’esistente campo da gioco in bocce in erba sintetica in un campo in terriccio 
per la pratica della specialità pétanque. Dall’incontro si conferma l’avanzamento della 
proposta del residente, iniziativa che sarà supportata e affiancata anche da una cooperativa 
sociale attiva sul territorio, occupandosi di tutte le fasi evolutive della famiglia e dei suoi 
componenti, sostenendo la coppia, i minori con disabilità, gli anziani e le famiglie straniere, 
operando per il benessere del cittadino. 
Inoltre, la consigliera suggerisce di valutare la possibilità di attivare un servizio presso la 
sede di Fornaci per il ritiro/consegna dei libri in collaborazione con la biblioteca del Villaggio 
Sereno. 
I consiglieri manifestano il proprio gradimento per le iniziative proposte. Non è necessario 
procedere a votazione. 
 
4. Aggiornamento in merito al progetto caregiver anziani 
 
La consigliera Braghini informa che in data 18/03/2026 si è svolto, presso l’associazione 
Anziani di Via Cremona, l’incontro tra CDQ Fornaci e rappresentanti del Comune e NET  
(Nucleo Educativo Territoriale _ Coop la Rete ed Elefanti Volanti) per la presentazione del 
progetto di valutazione e accoglimento dei fabbisogno della popolazione anziana  attraverso 
la somministrazione di un questionario  volto a migliorare la qualità di vita degli anziani e a 
favorire la loro partecipazione nella comunità.  
L'iniziativa si propone di: 
- unire le istituzioni per creare un accordo che favorisca il contributo degli over 65 alla 

società, trasformandoli da destinatari di servizi a protagonisti; 
- costruire un patto sociale, riconoscendo il valore delle loro esperienze per rafforzare il 

tessuto comunitario e prevenire forme di esclusione e isolamento.  
Gli interventi sono rivolti all’individuazione di: 
- persone anziane, ovvero con età maggiore o uguale a 65 anni, in grado di partecipare 

attivamente alla vita della società, in modo da valorizzare l’anziano come risorsa per la 
comunità locale; 

- anziani vulnerabili, ovvero anziani a rischio di vulnerabilità, tra cui isolamento ed 
emarginazione sociale, che si trovano in una fase di transito dalla vita attiva ad una 
condizione di fragilità, nell’ottica di prevenire e/o ritardare il più possibile la perdita di 
autonomia. 

La consigliera informa che si prevede di svolgere un incontro di aggiornamento con i 
promotori dell’iniziativa in data 15/06/2026. 
Non è necessario procedere a votazione. 
 



5. Report bimestrale gennaio-febbraio 2026 
 
I consiglieri presenti alla riunione hanno discusso e compilato il documento bimestrale 
relativo ai mesi di gennaio e febbraio 2026. Si dà atto che la bozza finale è stata condivisa 
nel corso della seduta. Il CDQ all’unanimità autorizza l’inoltro del “report bimestrale” 
all’amministrazione comunale. 
 
6. Programmazione riunioni del secondo trimestre 2026 
 
La Vicepresidente propone ai consiglieri presenti di fissare le prossime riunioni del secondo 
trimestre 2026 nelle seguenti date, con il consueto orario di inizio alle 20.00: 

- mercoledì 15 aprile 
- mercoledì 27 maggio 

Si procede quindi a votazione, totale consiglieri presenti pari a 4, favorevoli 4, contrari 0, 
astenuti 0. 
 
7. Varie ed eventuali 
 
Il consigliere Luca Riva informa di avere incontrato stamattina mercoledì 18 marzo i bambini 
della classe 5A della scuola primaria Bertolotti. 
Sì è rivelato un prezioso momento di ascolto e confronto, per accogliere le esigenze e i 
desideri dei piccoli cittadini del quartiere di Fornaci. 
L'attenzione dei bambini si è rivolta maggiormente al tema sicurezza stradale, in particolare 
vicino alla loro scuola, problematica che da anni il CDQ porta in evidenza con le istituzioni. 
Manutenzioni stradali e dei parchi, tutela ambientale, pulizia, marciapiedi più sicuri, strisce 
pedonali e piste ciclabili tra i temi segnalati e trattati, per poi passare alla richiesta di una 
biblioteca, di giochi al parco e all'interno della scuola, maggiori attività richieste anche 
all'oratorio, oltre al sostegno e alla vicinanza verso persone in difficoltà, con particolare 
attenzione agli anziani e ai malati.  
Ulteriore richiesta: la creazione di eventi che possano animare il quartiere. 
Bravi i nostri bambini che dimostrano di essere cittadini attenti e partecipativi! 
 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola, la 
Vicepresidente dichiara chiusa la seduta alle ore 21.45 del 18 marzo 2026. 
 
 
La Vicepresidente                      
Paola Dall’Asta                               
 
 
Il Segretario 
Fabio Marenda 
 


